

习近平致信全国优秀教师代表强调

大力弘扬教育家精神

为强国建设民族复兴伟业作出新的更大贡献

向全国广大教师和教育工作者致以节日问候和诚挚祝福

李强作出批示 丁薛祥出席全国优秀教师代表座谈会并讲话

新华社北京9月9日电 全国优秀教师代表座谈会9月9日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信与会教师代表,在第三十九个教师节到来之际,代表党中央,向他们和全国广大教师及教育工作者致以节日的问候和诚挚的祝福。

习近平在信中说,长期以来,以你们为代表的全国广大教师认真贯彻党的教育方针,教书育人,培根铸魂,培养了一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,造就了大批堪当大用、能担重任的栋梁之才,为国家发展、民族振兴作出了重要贡献。教师群体中涌现出一批教育家和优秀教师,他们具有心有大我、至诚报国的理想信念,言为士则、行为世范的道德情操,启智润心、因材施教的育人智慧,勤学笃行、求是创新的躬耕态度,乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,胸怀天下、以文化人的弘道追求,展现了中国特有的教育家精神。

习近平强调,新征程上,希望你们和全国广大教师以教育家为榜样,大力弘扬教育家精神,牢记为党育人、为国育才的初心使命,树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,自信自强、踔厉奋发,为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,教师是立教之本、兴教之源,是教育发展的第一资源。党的十八大以来,党中央和国务院高度重视教师队伍建设,教师队伍素质不断提升,结构不断优化,待遇不断提高,教师队伍建设取得历史性成就,为党和国家培养了大批优秀人才,为我国教育事业发展作出了突出贡献。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领会习近平总书记重要指示和党的二十大精神,大力弘扬教育家精神,培养高素质教师队伍,健全中国特色教师教育体系,提升教书育人能力,优化教师管理和资源配置,加大待遇保障力度,完善荣誉表彰体系,营造全社会尊师重教浓厚氛围,让教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业,为加快建设教育强国、实现中华民族伟大复兴提供有力支撑。

中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议,传达习近平致信和李强批示并讲话。

丁薛祥在讲话中表示,习近平总书记作出重要指示,李强总理作出批示,充分体现了党中央和国务院对广大教师的关心和重视。习近平总书记的重要指示,充分肯定广大教师为国家发展、民族振兴作出的重要贡献,深刻阐释教育家精神的丰富内涵和实践要求,赋予新时代人民教师崇高使命。希望广大教师认真贯彻党的教育方针,大力弘扬教育家精神,潜心教书育人,培根铸魂,持续为国家培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,造就更多堪当大用、能担重任的栋梁之才。要坚定心有大我、至诚报国的理想信念,全面落实立德树人根本任务;陶冶言为士则、行为世范的道德情操,努力做“经师”和“人师”相统一的“大先生”;涵养启智润心、因材施教的育人智慧,让每个学生都有人生出彩的机会;秉持勤学笃行、求是创新的躬耕态度,成为终身学习的践行者;勤修乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,用大爱书写教育人生;树立胸怀天下、以文化人的弘道追求,弘扬全人类共同价值。

丁薛祥强调,各地各部门要把教师队伍建设作为基础工作,健全中国特色教师教育体系,培养造就一大批高质量的教师;依法保障教师待遇,吸引和稳定优秀人才从教;优化教师管理与结构配置,让每个孩子都能享有公平而有质量的教育;坚持师德师风第一标准,全面落实新时代教师职业行为准则;营造尊师重教社会风尚,让“人民教师,无上光荣”的观念深入人心。

中国人民大学荣誉一级教授高铭喧、北京师范大学资深教授顾明远、浙江省杭州第二中学校长蔡小雄、清华大学教授贺克斌、深圳信息职业技术学院副院长许志良、新疆维吾尔自治区喀什地区巴楚县童梦幼儿园园长艾米拉古丽·阿不都、江西省南昌市启音学校校长张刚、西安交通大学马克思主义学院院长燕连福先后发言。

“人民教育家”国家荣誉称号获得者、“时代楷模”中的教师代表、全国教书育人楷模、全国最美教师等全国优秀教师代表,中央和国家机关有关部门、教育部直属师范大学负责同志等参加会议。

王卫东等市领导开展教师节走访慰问活动

本报讯(记者 施翔 小言)在第三十九个教师节到来之际,连日来,省委常委、市委书记王卫东,市委副书记、市长石建平,市委副书记汪山泉,市人大常委会党组书记、主任宋晨曦,市政协党组书记、主席段发达和市委常委、副市长李小牛分别走访全市部分学校,看望慰问教师代表,感谢他们为西宁教育事业作出的积极贡献,向全市广大教师和教育工作者致以节日的祝福和诚挚的问候。市委常委、秘书长王刚,市政协副主席贾栋参加相关活动。

王卫东首先来到西宁市职业技术学院,看望慰问教职员,向大家致以节日祝贺,为他们送上鲜花,对大家默默耕耘、无私奉献,为推动西宁职业教育高质量发展所作的贡献表示感谢,在详细了解学校组织建设、教育教学管理等情况后,王卫东对学院发展取得的成绩表示充分肯定,鼓励学校认真学习贯彻习近平总书记对青海工作重大要求,围绕打造生态文明高地、建设产业“四地”中心城市,坚持产教融合、校企合作,加快构建以就业、产业、企业为导向的现代化职业教育体系,为推动西宁在现代化新青海建设上走在前表率培育更多高素质技能人才。来到西宁市第二十一中学,王卫东先后走进校史馆、生态阅览室等活动场地,详细了解学校发展历程和教育教学工作,勉励学校加强思想政治引领,不断提高教育教学水平,切实提升学生综合素质,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义

建设者和接班人。

随后,王卫东与优秀教师代表围坐一堂,听心声、话教育。在听取大家发言后,王卫东指出,要坚持党对教育事业的全面领导,全面贯彻党的教育方针,始终坚持教育优先发展战略,牢固树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,努力办好人民满意的教育。要牢牢把握立德树人根本任务,真正做到以文化人、以德育人,不断提高学生思想水平、政治觉悟、道德品质、文化素养,确保党的事业和社会主义现代化强国建设后继有人。广大教师要永葆为党育人、为国育才的初心使命,坚守学为人师、行为世范的职业操守,锤炼精湛过硬、严谨笃学的专业能力,践行寓教于教、严爱相济的育人方法,立德修身、潜心治学,把全身心的精力投入到教育当中去,用心用情教育好每一位学生,为聚力在现代化新青海建设上走在前表率作出更大贡献。

在城北区朝阳学校,石建平看望慰问了优秀校长郭静,向她及全校教职工致以节日问候和美好祝福。在详细了解学校体教融合工作开展情况后,他希望学校全面贯彻党的教育方针,坚持立德树人根本任务,进一步深化体教融合,让学生在体育锻炼中更好增强体质、健全人格、锤炼意志,努力培养出更多适应新时代发展要求的优秀人才,为西宁发展建设贡献力量。在城西区黄河路小学,石建平看望慰问了在玉树州杂多县支教两年的青海省优秀教师雒慧军,对她甘

于吃苦、无私奉献的精神表示赞赏。在观摩该校中华经典吟诵课教学后,石建平说,小学教育是人生重要的基础教育,希望大家不忘立德树人初心,争当“四有”好老师,注重德智体美劳“五育”并重,培养全面发展的社会主义建设者和接班人。在市第十二中学,石建平慰问了全国优秀教师、青海省昆仑英才·教学名师张璐璐,勉励她再接再厉,继续用爱心、细心、耐心和责任心帮助学生健康成长。石建平对学校积极推动党建工作和教育教学融合、打造“红融践”党建品牌的做法予以肯定。要求始终坚持党对教育事业的全面领导,牢牢把握社会主义办学方向,牢记为党育人、为国育才初心使命,涵养师德师风,提升教学水平,切实办好人民满意的教育。

汪山泉、宋晨曦、段发达、李小牛分别走访慰问了支教教师、援青教师、退休教师、困难教职工,向他们致以节日问候和崇高敬意,感谢他们坚守三尺讲台、潜心教书育人,自觉维护学高为师、身正为范的人民教师形象,为推动全市教育事业作出了积极贡献。勉励他们深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,始终坚守立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,引导学生全面发展、健康成长。要求相关部门满腔热情关心关爱教师,保障教师待遇,维护教师权益,切实为教师办实事、做好事、解难事,持续营造尊师重教的良好风尚,切实提升教师的幸福感、成就感、荣誉感。

王卫东深入湟中区调研农村饮水安全工作

本报讯(记者 施翔)9月9日,省委常委、市委书记王卫东深入湟中区调研农村饮水安全工作,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于农村饮水安全保障的重要指示精神,认真贯彻落实省委全会精神,将农村饮水安全作为全面推进乡村振兴的重要保障,让群众喝上安全水、放心水。市领导王刚、韩兴斌参加。

“家里有几口人?”“收入怎么样?”“什么时候用上自来水的?”王卫东来到上五庄镇普崖村脱贫户家中,一一询问群众生产生活情况,实地查看用水环境、管道铺

设等,详细了解家庭收入构成及变动情况。他强调,要把农村安全供水保障作为重大民生工程,扎实推进城乡供水一体化、农村规模化供水工程建设和小型供水工程标准化改造,提升全市农村供水安全保障能力,为全面推进乡村振兴赋能添彩。要把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接问题整改作为重要政治任务,以打造绿色有机农畜产品输出地中心城市为契机,完善乡村供水供暖等基础设施,因地制宜发展壮大“一村一品”特色产业,带动更多群众在家门口实现就业增收。

在上五庄镇西纳川水库,王卫东听取了全市城乡居民饮用水保障供应及水源地、水库分布情况介绍,查看西纳川水库运营情况,了解水库来水蓄水供水情况、人畜饮水需求。他叮嘱相关部门要前瞻性谋划推进一批水利基础设施项目,统筹考虑建设应急备用水源,为有效供给全市城乡生活、生产、生态用水提供坚实保障。要抓好水源地保护,健全水质检测体系,完善安全可靠供水应急体系,全面提升供水工程运行管理水平,确保城乡居民生产生活用水安全稳定。

石建平调研督导安全生产工作时强调

狠抓隐患排查 严防事故发生 全力筑牢安全防线

本报讯(记者 小言)9月9日,市委副书记、市长石建平前往东川工业园区、城中区调研督导安全生产工作。强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,强化红线意识,树牢底线思维,更好统筹发展和安全,以“零容忍”的态度和最坚实的作风,采取有力措施清除风险隐患,坚决防范遏制各类安全事故发生,切实守护人民群众生命财产安全。市领导李小牛、张志杰参加。

石建平先后来到青海中油管道燃气有限公司城东门站、西宁中油燃气城南门

站,实地了解设备运行、隐患排查、安全监管、用气保障等情况。他强调,要从严从紧、抓细抓实燃气安全专项整治行动,强化全流程管控,强化隐患排查,强化教育培训,强化应急演练,广泛开展安全公益宣传,不断提升公众安全意识和自救互救能力,切实提高全市燃气安全管理水平。

在青海亚洲硅业多晶硅有限公司,石建平和公司负责人、安全生产负责人亲切交流,详细了解安全管理体系建设、人员安全培训等情况。他强调,企业一定要切实扛起安全生产的主体责任,把安全意

识和安全规章落实到生产、贮存、运输、经营的每一个环节,认真排查整改风险隐患,坚决守住安全底线。

随后,石建平来到青海省疾病预防控制中心现代化疾病预防控制中心项目现场,检查安全生产责任和措施落实情况。他说,建筑施工是安全生产重点领域,要坚持问题导向,对检查发现的问题紧盯不放,逐条整改到位。要严格落实各项安全制度,加强施工人员和工地管理,特别是特种作业人员要持证上岗,坚决杜绝无证违规操作,做到防患于未然。